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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Восточные берега Евразии омывает теплое течение:
1) Куросио 2) Северо-Атлантическое 3) Западных Ветров 4) Южное Пассатное

2.  Для субэкваториального климатического пояса характерно(-а):
1) господство сухой тропической воздушной массы летом;
2) средняя температура воздуха зимой от +10 до +15 °С;

3) количество осадков 300−400 мм в год; 4) выпадение большей части осадков летом.

3.  Для трубопроводного трансnорта в транспортной системе мира характерна(-ен; -о):
1) транспортировка исключительно газообразных грузов

2) занятость большого количества персонала в обслуживании
3) высокий уровень экономичности транспортировки грузов
4) лидерство Китая по общей протяженности трубопроводов

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

4. 
На рисунке точка 1 расположена:

1) на север от точки 2;
2) на северо-восток от точки 2;

3) в Восточном полушарии;
4) в Южном полушарии.
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5.  Для территории Южной Америки характерна(-о):
1) приуроченность восточной части к древней платформе

2) влажная зима в субэкваториальном климатическом поясе
3) влияние Перуанского течения на климат восточного побережья

4) распространение природной зоны смешанных и широколиственных лесов на севере

6. 

а)  доля городского населения
б)  доля сельского населения

На диаграмме отражена структура населения:
1) Китая 2) Польши 3) Армении 4) Таджикистана

7.  В пределах территории Европы расположены:
1) озеро Нарочь, горы Каракорум 2) горы Апеннины, Приволжская возвышенность

3) горы Саяны, Казахский мелкосопочник
4) горы Карпаты, Западно-Сибирская равнина

8.  Для природы Северной Америки характерно(-а):
1) широкое распространение ледниковых форм рельефа на Мексиканском нагорье

2) господство умеренных воздушных масс летом в арктическом климатическом поясе
3) принадлежность реки Святого Лаврентия к бассейну Атлантического океана

4) формирование подзолистых почв под растительностью пустынь

9.  Определите НЕВЕРНОЕ утверждение:
1) для территории Беларуси характерно увеличение годовой солнечной радиации с севера на
юг

2) для территории Беларуси характерна повышенная влажность воздуха в течение года
3) на территории Беларуси годовая амплитуда температур воздуха увеличивается с востока
на запад

4) для территории Беларуси характерна частая смена циклонов и антициклонов
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10.  Отметьте, какой природный комплекс (из предложенных) может дополнить схему уме-
ренного климатического пояса Южной Америки:

1) степи 2) саванны и редколесья 3) переменно-влажные леса
4) влажные экваториальные леса

11.  Для промышленности Беларуси характерна(-о):
1) наибольшая доля чугунного и стального литья в общем объеме производства черных ме-
таллов

2) наличие лесозаготовок в бассейне реки Припять
3) отсутствие предприятий по производству зеркального стекла

4) наименьшая доля пищевой промышленности в общем объеме производимой промышлен-
ной продукции

12.  Среди указанных государств крупнейшими по размерам валового сбора пшеницы явля-
ются:

1) Великобритания, Аргентина; 2) Китай, Индия; 3) Германия, Венесуэла;
4) Казахстан, Франция.

13.  Для природы Австралии характерно:
1) наличие участков выхода кристаллического фундамента на поверхность;

2) отсутствие месторождений свинца; 3) отсутствие соленых озер;
4) распространение природной зоны переменно-влажных (в том числе муссонных) лесов на
западе.

14.  География лесной промышленности мира характеризуется:
1) преобладанием лиственных пород деревьев в Северном лесном поясе;

2) лидерством Юго-Западной Азии по площади лесов;
3) размещением целлюлозно-бумажных комбинатов вблизи источников воды;

4) отсутствием использования вторичного сырья.

15.  Административная область Беларуси, которая граничит с Литвой:
1) Брестская 2) Гомельская 3) Минская 4) Гродненская 5) Могилевская

16.  Для транспорта Беларуси характерна(-о; -ен):
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1) наибольшая роль Немана и Западной Двины в перевозке грузов речным транспортом;
2) наличие наибольшего количества направлений железных дорог, проходящих через Ви-
тебск;

3) осуществление внешнеэкономических связей преимущественно по железной дороге;
4) самый высокий показатель грузооборота среди речных портов — у Гомельского речного
порта.

17.  Часть моренных отложений, которые в период отступления оставлял ледник на месте
своей остановки, называется ... мореной.

18.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И ПОЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР

А)  Бостон
Б)  Турин
В)  Тбилиси
Г)  Хельсинки

РЕГИОН
1)  Южная Европа
2)  Северная Америка
3)  Северная Европа
4)  Центральная и Восточная Азия
5)  Юго-Западная Азия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.

19.  Система ...    — сеть населенных пунктов определенной территории с разнообразными
связями, которые установились между ними.

20.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  федеративная республика, одна из ведущих стран по разведанным запасам бокситов
Б)  унитарная республика, одна из ведущих стран по размерам выплавки стали
В)  федеративная республика, одна из крупнейших стран по производству хлопка-волокна
Г)  федеративная республика, одна из ведущих стран по протяженности железных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Бразилия
2)  Китай
3)  Индия
4)  Германия
5)  Россия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом использова-
ны. Например: А2Б1B4Г5.
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21.  Расположите последовательно с севера на юг следующие географические объекты:
 

1)  остров Огненная Земля
2)  Иранское нагорье
3)  полуостров Кейп-Йорк
4)  пустыня Каракумы

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

22.  Государство с наибольшей в Европе численностью населения. Один из мировых лидеров
по производству и экспорту продукции органической химии, станков и автомобилей. Столица го-
сударства  — ...

23.  Установите соответствие.

ФИЗИКО-ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ
ПРОВИНЦИЯ

А)  Белорусская Поозерская
Б)  Восточно-Белорусская
В)  Западно-Белорусская
Г)  Предполесская

ГЕОГРАФИЧЕСКИЙ ОБЪЕКТ
1)  Латвийская седловина
2)  Новоселковское месторождение железных руд
3)  Оршанско-Могилёвская равнина
4)  Национальный парк Беловежская пуща

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Например: A2Б1B4Г3.

24.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
A)  один из мировых лидеров по поголовью крупного рогатого скота и производству кофе
Б)  федеративное государство, один из крупнейших в мире экспортеров нефти и природ-
ного газа
B)  ведущее государство мира по экспорту газетной бумаги
Г)  федеративная республика с самой протяженной сетью автомобильных дорог

ГОСУДАРСТВО
1)  Россия
2)  Китай
3)  США
4)  Канада
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.
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25.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

A)  федеративная республика, одна из ведущих стран  — производителей калийных удобре-
ний;

Б)  федеративная республика, одна из главных стран  — производителей электроэнергии;
B)  федеративная республика, одна из ведущих стран по объемам добычи бокситов;
Г)  унитарная республика, одна из ведущих стран по количеству туристских прибытий.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2017
Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность

букв. Помните, что не все данные, отмеченные на карте, могут быть использованы для ответа.
Например: А2Б1В4Г5.

26.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой
ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.
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27.  Установите соответствие.

Материк
A)  Евразия
Б)  Северная Америка
B)  Антарктида
Г)  Африка

Географический объект
1)  национальный парк Мамонтова пещера
2)  Онежское озеро
3)  река Оранжевая
4)  озеро Маракайбо
5)  массив Винсон

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А2Б1B4Г5.

28.  Установите соответствие между характеристиками и расположением государств, отме-
ченных на карте цифрами:

Характеристика государства
A)  государство, на территории которого расположена одна из крупнейших по мощности
АЭС в мире — Брюс
Б)   постиндустриальное государство, входящее в тройку мировых лидеров по производ-
ству фармацевтической продукции
B)  одна из ведущих газодобывающих стран мира, входит в состав БРИКС
Г)  одна из мировых стран-лидеров по валовым сборам кукурузы, входит в состав инте-
грационного объединения МЕРКОСУР

Государство
1)  Индия
2)  Бразилия
3)  Польша
4)  США
5)  Канада

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность
букв левого столбца. Помните, что не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А2Б1В4Г5.
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29.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Полоцкий
Б)  Добрушский
В)  Барановичский
Г)  Шкловский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например:
А1Б3B2Г4.

30.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиана) следующие
географические объекты:

1)  пустыня Тар
2)  Гавайские острова
3)  Мертвое море
4)  вулкан Везувий

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

31.  В Беларуси к Припятскому прогибу приурочено Речицкое месторождение ....
 

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме,
в которой оно должно быть употреблено в предложении.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2021

32. 
Укажите три утверждения, ВЕРНЫЕ в отноше-

нии климатического пояса Африки, отмеченного на
карте стрелкой:

1)  зимой с пассатами поступает сухой тропиче-
ский воздух;

2)  в течение года господствует одна воздушная
масса;

3)    характерно чередование двух сезонов    —
влажного лета и сухой зимы;

4)    годовые амплитуды температур составляют
1−2 °С;

5)  максимальное количество осадков в пределах пояса  — 500 мм;
6)  наиболее засушливые районы  — полуостров Сомали и области южнее Сахары.

 
Ответ запишите цифрами (в порядке возрастания). Например: 246.
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33.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2)
3) 4) 5)

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

34.  Воздух, имеющий температуру +18  °C, поднимается от подошвы по склону горного
хребта. Определите высоту горного хребта в метрах, если на его вершине температура воздуха
опускается до −6 °C.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 2500.

35.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координата-
ми 60° с. ш. 4° з. д. и 60° с. ш. 3° в. д. (см. рис.).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте.
Например: 218.
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36.  Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Вставьте на места
пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
 

Италия находится в регионе А)___________Европа. По этническому составу это
Б)____________страна. Ведущую роль в сельском хозяйстве страны играет в)___________.
 

Список слов
1)  животноводство
2)  Западная
3)  однонациональная
4)  растениеводство
5)  Южная
6)  многонациональная

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной

форме. Помните, что не все слова могут быть использованы для ответа. Каждое слово может
быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4.

37.  Укажите ОБЩИЕ черты в характеристике социально-экономического развития Японии и
Китая:

1)  индустриально-аграрный тип экономики;
2)  доля городского населения больше доли сельского населения;
3)  большая часть электроэнергии производится на АЭС;
4)  входят в тройку ведущих стран по производству легковых автомобилей;
5)  входят в тройку стран  — лидеров по валовому сбору риса.
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 13.

38.  Морское судно преодолело путь между пунктами с координатами 12° ю. ш. 20° з. д. и 8°
с.  ш. 20° з.  д., двигаясь строго на север вдоль меридиана. Чему равен (в сантиметрах) отрезок
данного пути на карте масштаба 1:22 000 000?
 
Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. На-
пример: 17.


